

МЕХАНИЗАТОРЫ! ВРЕМЯ НЕ ТЕРПИТ УБРАТЬ УРОЖАЙ!

РАВНИЙТЕСЬ НА ПЕРЕДОВИКОВ УБОРКИ КОЛХОЗОВ „АЗАТ-СЕБЕР“ И ИМЕНИ ЖДАНОВА!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Заря коммунизма

Орган Ижморского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся
Кемеровской области

Год издания 39-й Суббота, 17 сентября 1977 года № 112 (4224) Цена 2 коп.



За успехи, достигнутые в производстве молока во второй декаде сентября, по представлению партийных и профсоюзных организаций, администраций колхозов и совхозов, на районную доску Почета заносятся животноводы:

Колхоз имени Жданова

ЧИГРЯЙ Татьяна Афанасьевна за восемь месяцев надоила по 2893 килограмма молока от коровы, по сравнению с 1976 году прибавка составила 285 килограммов.

ШАПОВА Валентина Ивановна надоила на корову по 2713 килограммов молока с плюсом к 1976 году на 431 килограмм.

УДАРНЫЕ ТЕМПЫ ПОЛЕВЫМ РАБОТАМ!

Начало

СТОЯТ последние погожие дни. Хлеборобы колхозов и совхозов района торопятся быстрее убрать урожай, вслахать зябь и засыпать семена — заложить основу урожая будущего года, заготовить как можно больше кормов, чтобы успешно провести зимовку скота.

По состоянию на 13 сентября в колхозах и совхозах района скончено зерновых и зернобобовых на площади 37,5 тысячи гектаров, обмолочено 35,7 тысячи гектаров, что составляет 77 процентов к посевной площади зерновых и зернобобовых.

Силосные культуры убранны с площади 8450 гектаров из посевных 8625 гектаров, все хозяйства, кроме колхоза «Красный птицеловец» и совхоза «Красный Яр» завершили уборку силосных.

Зябь вслахана на площади 30,7 тысячи гектаров — 62 процента к плану.

Продолжается заготовка сена, сенажа и травяной муки. На 13 сентября заготовлено сено и сенажа вместе 33,6 тысячи тонн — 90 процентов к заданию и 96 процентов к плану, травяной муки приготовлено 2687 тонн — 84 процента к заданию. Большинство хозяйств приступили к уборке картофеля, на 13 сентября его убрано с площади 105 гектаров.

Более организованно ведут обмолот зерновых культур колхозы «Азат Себер», где обмолочено 95 процентов к посевной площади, имени Жданова — 83,3 процента, совхозы «Ижморский», «Симбирский», где обмолот зерновых составляет соответственно 80 и 83 процента к плану.

Ниже своих возможностей ведут обмолот хлеба совхоз «Троицкий», колхозы имени Ленина, «Прогресс», «Красный птицеловец». Особую тревогу вызывает

ход уборки урожая в совхозе «Новославянский», где обмолочено всего 62 процента всей площади зерновых, а суточный прирост на обмолоте не превышает 100 гектаров, что составляет всего 2 процента площади зерновых культур.

Медленными темпами ведется в некоторых хозяйствах вслахка зяби, среднесуточный прирост ее не превышает 800—900 гектаров, тогда как для того, чтобы полностью подготовить почву под весь яровой сев, требуется пахать в сутки не менее 2 тысячи гектаров.

По вслахке зяби впереди идут колхозы имени Жданова и «Азат Себер», имени Ленина, где план выполнен от 80 до 90 процентов. Во всех остальных хозяйствах план вслахки зяби выполнен от 50 до 62 процентов.

В некоторых хозяйствах допускается брак на пахоте — в совхозе «Святославский», колхозе имени Ленина пахотные агрегаты работают без предплужников, а руководители и специалисты не пресекают подобных фактов.

Особую тревогу вызывает организация засыпки семян и их подготовка к посеву, доведение их до посевных кондиций. На 13 сентября засыпано 8900 тонн семян зерновых и зернобобовых культур — 55 процентов к плану.

Из них доведено до посевных кондиций всего 1200 тонн, а семян, которые имеют низкую всего 500 тонн. Уже есть партии семян, которые имеют низкую жизнеспособность и требуют замены. Это в колхозах «Прогресс», имени Ленина. Семена ячменя и овса имеют всхожесть

35—60 процентов.

Неплохо ведется засыпка семян в колхозе имени Жданова — план выполнен на 90 процентов, в колхозе «Азат Себер» засыпано семян 730 тонн — 91 процент к плану. В то же время в колхозе «Прогресс» имеется семян 360 тонн — 38 процентов, в совхозах «Ижморский» и «Симбирский» план засыпки семян выполнен соответственно всего на 47 и 42,4 процента. Медленно засыпают семена в совхозах «Красный Яр», «Троицкий», колхозах «Красный птицеловец» и имени Ленина. Особенно тяжкое положение создалось с засыпкой семян в совхозе «Новославянский». Здесь собственного урожая не хватает даже для выполнения плана засыпки семян и приходится закупать семена в других хозяйствах района. Между тем эта работа почти не ведется. Руководителям совхоза, в первую очередь директору Катаеву В. М. нужно принять самые решительные меры по обеспечению совхоза семенами, создать автотранспортный отряд по вывозке семян из других хозяйств. В этом совхозе почти не ведется подготовка семян, которые имеются, из засыпанных 480 тонн отсортировано всего 130 тонн, среднесуточная выпработка на зерноочистительную машину составляет всего 5 тонн семян.

Состояние дел с очисткой и сортировкой семян во всех хозяйствах оставляет желать лучшего, но особенно неудовлетворительно организована работа с семенами в колхозах «Красный птицеловец», где на очистке семян работает всего одна ОС-4,5, имени Ленина, «Прогресс» в совхозе «Святославский»

хозах «Ижморский», «Симбирский» и других. Сейчас, когда на уборку урожая приехали студенты, учащиеся техникумов, рабочие из шефствующих городов, крайне необходимо, чтобы все сложные зерноочистительные машины и комплексы работали на сортировке и сушке семян в три смены, с тем, чтобы доставить семена до посевных кондидий не позднее 1 октября.

Особая ответственность по засыпке и подготовке семян возложена на агрономов хозяйств, заведующих складами, бригадиров и управляющих отделениями. Подготовка семян должна быть под неусыпным контролем. Особенно важно строго соблюдать режим сушки семян, контролировать качество сортировки. Температура теплоносителя при работе на шахтных сушках не должна превышать 65—70 градусов, а нагрев зерна в сушильной камере — 35—40 градусов.

В этом году установлен новый порядок дополнительной оплаты за качество семян. Если семена доведены до кондиции I класса и в 1 килограмме семян содержится сорняков не более 5, рабочим, занятым на подготовке семян, выплачивается дополнительно 100 процентов их сдельного заработка, при доведении семян до кондиций II класса и наличию сорняков не более 2 штук в 1 килограмме зерновых культур — выплачивается дополнительно 50 процентов сдельного заработка. При условии доведения семян до кондиций не позднее 1 месяца после окончания уборки урожая. В семенах бобовых I—II классов не допускается более 1 сорняка

в 1 килограмме семян, а III класса — не более 5 штук сорняков. В семенах III класса допускается не более 70 штук семян сорняков в 1 килограмме семян. Влажность семян I и II классов не должна превышать 16 процентов, III класса — 17 процентов.

Должен быть установлен строгий контроль за хранением засыпанных семян в складах. А уже имеются факты согревания семян в колхозах «Красный птицеловец», имени Жданова и других.

Солома в условиях этого года является ценным кормом. Особое внимание надо обратить на качество скирдования. Успешно ведут это дело в Березовском отделении совхоза «Ижморский». А у соседей — в колхозах «Красный птицеловец» и имени Ленина солому складывают в незавершенные стога. В некоторых хозяйствах концы соломы сбрасываются в полосы. Допускается большой разрыв между уборкой, скирдованием соломы и уборкой урожая.

До выполнения задания по заготовке сена и сенажа осталось заготовить 3,3 тысячи тонн. Выполнены задание по заготовке сена и сенажа совхозы «Красный Яр», «Ижморский», «Симбирский», «Троицкий», колхоз «Прогресс». В колхозе имени Жданова осталось заготовить до задания сена и сенажа 60 тонн, «Азат Себер» — 264 тонны, «Красный птицеловец» — 480 тонн, в совхозе «Святославский» — 498 тонн. Почти во всех хозяйствах имеются посевы однолетних трав.

В хозяйствах района должны приложить все усилия, чтобы выполнить поставленные задачи и достойно встретить 60-летие Великого Октября.

Ю. СМИРНОВ,
главный агроном
управления
сельского хозяйства
райисполкома.

Как уже сообщалось, состоялось совещание учителей школ района. На нем с докладом «О ходе выполнения мероприятия по развитию народного образования в свете решений XXV съезда КПСС и Постановления ЦК КПСС «О 60-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции» выступил секретарь районного комитета партии Б. И. Миронович.

Сегодня публикуются материалы традиционной августовской конференции.

В этом году августовское совещание проходит в звончительное время—празднования 60-летия Великого Октября и обсуждение проекта Основного Закона нашей страны — Конституции СССР,—говорит докладчик. — В нем, как в зеркале, отражен героический путь советского общества за 60 лет истории социалистического государства, освещены великие успехи государственного общественного строя во всех сферах нашей жизни—экономике, политике, культуре, науке, образовании.

Принятие Конституции будет иметь огромное значение как для внутренней жизни страны, так и укрепления позиций социализма, мира и прогресса на международной арене.

В проекте новой Конституции СССР есть две статьи, полностью посвященные вопросам образования. В статье 25 говорится: «В СССР существует единая система образования, которая служит коммунистическому воспитанию, духовному и физическому развитию молодежи, подготовке ее к труду и общественной деятельности. Образование в СССР бесплатное».

В статье 45 записано: «Граждане СССР имеют право на образование. Это право обеспечивается бесплатностью всех видов обучения, осуществлением всеобщего обязательного среднего образования молодежи, широким развитием профессионально-технического, средне-специального и высшего образования на основе связи обучения с жизнью, с производством, развитием заочных и вечерних форм получения знаний, представлением государственных стипендий и других льгот учащимся и студентам: возможность обучения в школе на родном языке; развитием системы профессиональной ориентации с созданием условий для самообразования тружеников. В них содержатся новые конструктивные идеи, являющиеся результатом достижения нашей Родины, значительного материального и духовного богатства. Во-первых, вводится всеобщее обязательное среднее образование. Во-вторых, особое внимание уделяется трудовой подготовке и профессиональной ориентации учащейся молодежи. В-третьих, устанавливается бесплатная выдача учебников.

Товарищ Л. И. Брежнев в докладе на майском Пленуме ЦК КПСС сказал, что если в Конституции 1936 года говорилось в общей форме о праве на образование, то теперь речь идет об обязательном среднем образовании, о широком развитии профессионально-технического и высшего образования. Правовые начала и программные цели советского общества в области воспитания детей и молодежи нашли реальное отражение в других статьях проекта Конституции. Это говорит о неустанных работах партии и государства о развитии советской школы, их огромной организаторской работе в этой области.

За время, отделяющее нас от принятия Конституции 1936 года, советская школа, оставаясь в сущности единой, общеобразовательной трудовой и политехнической, прошла большой путь развития, — продолжал докладчик. Если в 1935—1936 учебном году 84 процента учащихся обучалось в начальных и неполных средних школах и лишь 16 процентов в средних, то в 1975—1976 учебном году доля учащихся средних школ соста-

вила 75,7 процента от всего контингента. Это позволило коренным образом изменить условия воспитания и обучения подрастающего поколения, завершить переход ко всеобщему среднему образованию молодежи. О том, какая была проделана для этого титаническая работа, наглядно свидетельствуют два показателя: в 1935—1936 учебном году в 9—10 классах школ РСФСР обучалось 109 ты-

сяч юношей и девушек, а в 1975—1976 учебном году—2962 тысячи. Увеличение в двадцать семь раз!

Переход сначала к обязательному восьмилетнему обучению, а затем ко всеобщему среднему образованию обусловил рост учителей с 472 тысяч до 1173 тысяч. Большинство учителей 4—10 классов теперь имеют высшее образование. Непрерывно укреплялась материальная база общеобразовательных школ. Особенно многое сделано в последние 10—12 лет. За 1966—1976 годы построено школ на 8700 тысяч мест. А это значит, что около половины всех учеников занимаются в новых школах. Создаются все условия для того, чтобы каждый молодой человек получил среднее образование. А дать ему среднее образование призыва мы с вами, опираясь на современные требования в деле обучения и воспитания молодежи.

Суть новых требований определяется и тем, что в современных условиях, когда объем необходимых для человека знаний резко и быстро возрастает, решающее значение приобретает, как это отмечалось в докладе товарища Л. И. Брежнева на XXV съезде КПСС, не усвоение определенной суммы фактов, а выработка у учащихся умения самостоятельно пополнить свои знания, ориентироваться в стремительном потоке научной и политической информации. Закономерно, что основная ставка сегодня делается на так называемое развивающее обучение, формирующее у школьников психологическую, нравственную подготовленность к неожиданным ситуациям и нестандартным, творческим решениям, — подчеркнул выступающий.

В нашем районе сегодня обучается 3392 учащихся. Работают девять средних, одиннадцать восьмилетних и двенадцать начальных школ.

За последние годы у нас заметно улучшилась материальная база школ. В этом учебном году вступит в строй новый комплекс Святославской средней школы. На капитальный и текущий ремонт школ израсходовано 103 тысячи рублей, приобретено более 1,5 тысячи единиц учебно-наглядных пособий на сумму 49418 рублей.

В этом юбилейном году большую работу проводят педагогические работники по улучшению учебно-воспитательного процесса. Так, если в 1970—1971 учебном году получили среднее образование 70 процентов учащихся, то в 1976—1977 учебном году процент получения среднего образования составил 96,7 процен-

та, что на 26,7 процента больше. Более стабильной стала общая успеваемость учащихся. Та же, второй год по району успеваемость держится на 99,7 процентах. Возрастает число учащихся, обучающихся на «4» и «5». Если в 1975—1976 учебном году качественная успеваемость составляла 35,8 процента, то в 1976—1977 учебном году она составила 37 процентов.

За всеми этими показателями скрывается большая работа замечательных педагогических коллективов, которые отдают все свои знания и умения детям. Это коллективы Симбирской, Ташкентской средних, Аланской восьмилетней и ряда других школ. Это коллекти-

Ижморской средней школе—88 процентов.

В девятых классах по литературе справились с сочинением 90,6 процента учащихся, по математике в этих же классах 83,6 процента учащихся.

Испекторские проверки вскрыли невыполнение практических части по биологии, природоведению, географии в Берикульской восьмилетней школе у учительницы Л. С. Волченко, Святославской средней и Воскресенской восьмилетних школах (преподаватели П. И. Игнатенко и В. В. Атрошенко).

Допускается произвольное сокращение часов на прохождение программного материала по русскому языку, литературе, ма-

ной работы УКП совместно с общественными организациями, о необходимости повышения общеобразовательного уровня молодых сельских тружеников в период научно-технической революции.

Далее докладчик подробно охарактеризовал, как в районе было организовано повышение квалификации учителей. Был сделан справедливый упрек в адрес администрации школ и методического кабинета (бывшая заведующая М. П. Грачева) на отсутствие надлежащего контроля за переподготовкой учителей и за учителями-заочниками. Районный методикабинет еще не стал центром передового опыта, из его стен мало выходит методических разработок, позволяющих внедрять их в учебный процесс. Положительный опыт учителей-передовиков не стал достоянием большинства.

Докладчик уделил большое внимание в своем выступлении, как в школах района проводится подготовка к 60-й годовщине Великого Октября, как учительство района раскрывает перед учащимися исторический путь советского народа, борьбу коммунистической партии за мир и солидарность между народами всех континентов земного шара.

Раккое место в докладе было посвящено решению проблемы профориентации школьников, улучшению работы ученых производственных бригад. Особое внимание было заострено на том, что наш район сельскохозяйственный, в котором не хватает рабочих рук, отсюда и обязанность каждого учителя со всей серьезностью и творческой широтой подойти к делу совершенствования трудовой подготовки своих питомцев. Это задача всех без исключения учителей, а не только преподавателя труда.

Предпоследняя и заключительная часть доклада посвящалась воспитанию нравственности у детей и подростков, глубокому обсуждению важнейших документов партии по достойной встрече 60-летия Великого Октября, проекта новой Конституции. Содержание и дух новой Конституции должен пронизать весь учебно-воспитательный процесс в школах с первого дня занятий, — заключил докладчик.

Первым в прениях по докладу выступил З. Х. АЛЫНБАЕВ, секретарь партийного комитета колхоза «Азат Себер». Он очень интересно рассказал о взаимосвязи производственных и школьных комсомольских организаций в воспитательной деятельности.

Работе педагогического коллектива Ижморской средней школы по предупреждению правонарушений среди учащихся посвятила свое выступление завуч этой школы В. И. ПАПИНА.

Итоги работы районной заочной школы и пути улучшения заочного и вечернего обучения сельской работающей молодежи была главной темой выступления А. М. БАШАРИНОЙ — директора заочной районной школы.

Опытом работы по воспитанию общественно-политической активности учащихся и общественности со школой поделились П. Н. СОСНИН, преподаватель истории средней школы районного центра и председатель исполнительного комитета Симбирского сельсовета А. С. ЛОПАРЕНОК.

О шефской помощи районным объединением «Сельхозтехника» в создании материальной базы Ижморской средней школы рассказал управляющий районообъединением В. Г. УТИОПИН.

О роли межпредметных связей в процессе формирования коммунистической убежденности очень доступно говорила Е. Г. ИГНАТОВИЧ — директор Троицкой средней школы.

УЧИТЬ ДЕТЕЙ МЫСЛITЬ

ты со здоровым «микроклиматом», работоспособностью, в которых проходит настоящая борьба за воспитание детей.

Педагогический коллектив всего района—311 учителей. Мы можем по праву гордиться нашими лучшими учителями. Это В. Д. Жукова, учительница начальных классов Красноярской средней школы, А. Г. Белова, учительница начальных классов Ижморской восьмилетней школы № 2, А. Т. Антонова—преподаватель географии средней школы района—центр и многие другие.

Остается низким научный и методический уровень преподавания истории в Святославской средней школе, преподаватель А. М. Екименков. Не вскрываются причинно-следственные связи, поверхность раскрывается сущность важнейших понятий. На многих уроках еще преобладают фронтальные виды работы, не стимулирующие развитие познавательной самостоятельности учащихся, глубокое усвоение знаний и прочное владение наукаами. Недостаточно времени отводится на такие виды самостоятельной работы учащихся, которые способствуют обучению школьников приемам самостоятельного пополнения знаний.

Сегодня необходимо, чтобы на уроках истории, обществоведения, классных часах формировались у учащихся твердые политические убеждения, непримиримость к буржуазной идеологии, чтобы каждый выпускник школы мог вступить в политическую дискуссию, дать правильную оценку политике нашей партии и государства. Воспитание убежденности необходимо и на других уроках гуманитарного и естественного цикла.

Вместе с тем, нам предстоит еще много сделать, — говорит выступающий. Сегодня мы должны работать над одной проблемой «Учить детей учиться». По мере перехода учащихся в более старшие классы должны меняться методы обучения. Не простой однозначный ответ на поставленный вопрос, не простое воспроизведение изучаемой закономерности или лаконичный ответ решаемой задачи, как это часто бывает в школе, а умение глубоко вникнуть в существование изучаемой проблемы, доказать своим оппонентам правоту, уметь мобилизовать материал из сопредельных областей—вот чему надо учить. Те приемы и методы, которые активизируют деятельность учащихся в этом направлении, необходимо развивать и совершенствовать. Испекторские проверки показали, что постановка учебного процесса в школах района нуждается в существенном совершенствовании. Не весь программный материал изучается в равной мере успешно. Во многих школах не обеспечивается единство теории и практики в обучении, учащиеся не всегда умеют применять при выполнении практических работ полученные ими теоретические знания.

В докладе была отведена немалая часть анализа работы районной заочной средней школы, способствующей получению среднего образования молодыми тружениками района. Были подвергнуты серьезному критике Колымский и Новославянский учебно-консультационные пункты, не справившиеся с поставленной задачей в вопросе проведения среднего всеобуча работающей молодежи. Было указано на необходимость проведения систематической разъяснитель-

СУДОСТНЫЙ ВЕЧЕРОМ

• ЗАВТРА — ДЕНЬ РАБОТНИКА ЛЕСА •

ЗАВТРА в стране отмечается День работника леса. О делах лесоводов по охране и воспроизводству лесных богатств рассказывает начальник управления госкомитета лесного хозяйства Совета Министров СССР И. Н. Чеботарев:

— Советский Союз — самая крупная лесная держава. У нас находится четверть мировых запасов древесины и, что особенно важно, более половины ценнейшей — хвойной. Лес дает народному хозяйству сотни видов промышленной продукции, обеспечивает чистоту воздуха, воды, почвы, укрепляет здоровье людей.

В основу всей деятельности работников лесного хозяйства положены идеи В. И. Ленина о необходимости бережного отношения к лесу, научно обоснованного подхода к его использованию, охране и воспроизведению. Эти положения нашли отражение в проекте новой Конституции СССР, а также в принятых недавно «Основах лесного законодательства Союза ССР и союзных республик».

Площадь лесов в стране значительно увеличилась и дости-



На снимках, сделанных нашим фотокорреспондентом В. Звягильным, побывавшим в цехе лесопилки Ижморского лесхоза, вы видите бригадира пилорамщиков, занятых на распиловке древес-



сины, Владимира Васильевича Дудина и рабочую на изготовлении тарной доски Клавдию Емельяновну Гранкину.

ЗЕЛЕНИЙ ЦЕХ СТРАНЫ

гают теперь почти 780 миллионов гектаров. Заметно возросло значение леса как хранилища водосемов, стражи полей. Зеленые насаждения сейчас защищают многие миллионы гектаров пашни. Лесные полосы встали на пути суховеев и черных бурь в Поволжье и на Украине, в областях Центрально-черноземного района, в Казахстане и Сибири. Примечательно, что в районах, где создана система полезащитных лесных полос, урожайность с гектара в среднем на 3—4 процента выше, чем на открытых, незащищенных полях.

Важнейшая задача лесоводов — усиление охраны лесов от пожаров и защита их от вредителей. Она обеспечивается лесохозяйственными предприятиями и пожарохимическими станциями. Внедрена авиационная охрана лесов. В патрулировании, тушении пожаров участвуют более 7 тысяч парашютистов и десантников — пожарных.

Сейчас усилия лесоводов сосредоточены на выполнении решений XXV съезда партии. В десятой пятилетке предстоит выполнить работы по лесовосстановлению почти на 12 миллионах гектаров, защитному лесоразведению — на 1,4 миллиона гектаров, лесоустройству — на 230 миллионах гектаров. Программа эта успешно реализуется. Только в лесахах Российской Федерации поставки леса в этом году проведены почти на 650 ты-

сячах гектаров. На таежных вырубках и гарях заделены новые массивы сосновы, ели, кедра, пихты, лиственницы. Во всех республиках выполнены годовые задания по закладке противоэррозионных полос.

Осенние заботы лесоводов тесно связаны с предстоящими весенними посадками. В питомниках к новому сезону будет выращено свыше 7 миллиардов сеянцев и саженцев хвойных и лиственных пород деревьев.

А. ШЕРБАКОВ,
корр. ТАСС.

С ВОЙ профессиональный праздник — День работника леса, труженики Ижморского лесхоза встречают в знаменательный период для нашей страны: с каждым днем все более ширится социалистическое соревнование трудящихся по достойной встрече 60-й годовщины Великого Октября.

Труженики зеленого цеха, а также лесной и деревообрабатывающей промышленности страны вносят свой посильный вклад в общее дело по усилению могущества нашей Родины и улучшению благосостояния советского народа.

Известно, что труд работников леса очень многогранен, что только им не приходится выполнять в процессе трудовой деятельности: тут и охрана, и лесовосстановление лесных богатств, использование лесосырьевых ресурсов и т. д. Труд этот нелегкий. Приходится работать и в стужу, и в жару, дожди и метели. Но несмотря на все трудности, труженики леса выполняют и перевыполняют данные задания.

Завершая второй год десятой пятилетки, коллектив нашего

ВСТРЕЧАЯ ПРАЗДНИК ЛЕСА

лесхоза добился определенных успехов в своей деятельности по выполнению плановых заданий и социалистических обязательств в честь достойной встречи 60-летия Великого Октября. В эти успехи вложен труд всех, но особая заслуга в этом наших майков — передовиков производства, тех, кто не жалеет своих сил, опыта и знаний по выполнению доведенных заданий.

Но удивительно трудятся наши однополчане Илья Никифорович Пуштаков и Иван Терентьевич Довыденко.

Хорошими успехами встречают День работника леса также наши трактористы — Г. И. Чайковский, П. С. Потачкин, В. И. Иванников, шоферы — В. Е. Барсов, В. А. Тарасов, М. М. Иванников, В. С. Фролов, А. Е. Хатыпов, а также лесники — А. Д. Волченко, Ф. И. Николаев-

ко, А. А. Пушкин, И. П. Зайцев, рабочие — С. С. Щубин, Л. И. Гусаченко, Е. А. Карапетян, М. А. Иванников, В. Н. Ширяк, К. Е. Грайкина, Т. А. Маслова и многие другие. Их труд заслуживает всяческого уважения и похвалы.

Не отстают от своих товарищей по труду комсомольцы и молодежь нашего предприятия. Они систематически выполняют свои социалистические обязательства, взятые по достойной встрече 60-летия Октября. Хотется отметить таких комсомольцев, как В. И. Иванникова, Н. П. Стебунова и Н. В. Ларионова.

Н. НИКИФОРОВ,
главный лесничий
Ижморского лесхоза.

ВКЛАД ЛЕНИНГРАДЦЕВ

Г ОД 60-летия рождения Советской власти для работников лесного хозяйства района совпал с годом лесоустройства. Сейчас подводятся итоги ведения лесного хозяйства за прошедшие десять лет, намечаются перспективы его организации и дальнейшего развития на предстоящее десятилетие.

Лесоустройством на территории Ижморского лесхоза занимается партия Ленинградского лесоустроительного предприятия Всесоюзного объединения «Леспроект».

К празднику — Дню работника леса — ею уже почти закончены все съемочно-геодезические работы, сейчас полным ходом идут таксация (количественная и качественная оценка древостоев), обследование лесовозобновления и санитарного состояния лесов, обработка материалов, спектропозитивной аэросъемки и т. д.

С высокой производительностью труда и при отличном качестве изысканий встречают свой праздник и ленинградские лесоустроители. Среди них такие опытные инженеры, как Г. А.

и Л. С. Шрамм, Г. Н. Князев, В. Н. Мокрушин, а также молодые специалисты — комсомольцы Л. П. Швец, В. И. Архипов, И. Е. Александров. Их самоотверженный труд в честь Великого Октября дал свои положительные результаты.

Предварительные результаты говорят о том, что работники лесного хозяйства района сделали значительный шаг вперед в деле рационального использования лесных богатств при одновременном сохранении и умножении рекреационных (оздоровительных) свойств лесов.

За минувшее десятилетие колектив Ижморского лесхоза было посажено свыше десяти

тысяч гектаров лесных культур, проведен хозяйственный уход на плодоносящим лесом на площади 12 тысяч гектаров.

Помимо всего этого произведено на 5,5 миллиона рублей товарной продукции, в том числе из отходов древесины — на 4,5 миллиона рублей.

В День работника леса ленинградские лесоустроители от души поздравляют коллектив Ижморского лесхоза и всех тружеников леса, желают им доброго здоровья и дальнейших успехов в их благородном и очень важном государственном деле.

Р. ТРЕЙФЕЛЬД,
начальник ленинградской
лесоустроительной партии.



● КОЛОНКА КОММЕНТАТОРА СЛОЖНАЯ ОБСТАНОВКА В ИСПАНИИ

«Не волнуйтесь, господа, дела идут прекрасно!». Такими словами встретил журналистов, едва выйдя из самолета в Мадриде, председатель испанского правительства Адольфо Суарес. Между тем дела в Испании пошли таким образом, что премьер-министр пришлось срочно вернуться домой, сократив программу своего визита в ряд зарубежных стран.

По словам газет, в отсутствие Суареса возникла реальная угроза правительственный кризиса. Несколько министров сообщили, что всерьез подумывают об отставке. А председатель конгресса депутатов Альварес де Миранда заявил, что в отставку должно уйти все правительство.

Нынешний кабинет является однопартийным: в него входят только члены руководимой Суаресом партии Союз демократического центра. По мнению Миранды, создавшаяся обстановка требует сформирования широкого коалиционного правительства. Он считает, что сюда должны быть приглашены представители левых оппозиционных партий.

Обострение противоречий внутри правящего лагеря подтвердило в интервью мадридской газете «Паис» официальный представитель правительства Фернандо Орtega. Правда, он тут же обещал, что обстановка прояснится и без создания широкой правительственной коалиции.

Чем же вызваны возникшие сейчас осложнения? Настал момент, когда избранные на всеобщих выборах в июне депутаты приступают, наконец, к практической разработке основных положений Конституции. Конституция эта призвана заменить старые франкистские законы, которые формально все еще остаются в силе.

Каким будет основной закон после франкистской Испании, зависит от исхода политической

борьбы — а она развернулась как в стенах парламента, так и вне их, на фабриках, заводах, на улицах и площадях испанских городов, по всей стране.

Разногласия касаются важнейших вопросов будущего Испании. Чем она должна быть — монархией или республикой? Унитарным государством, как во времена франко, или своего рода федерацией, учитывающей интересы национальных меньшинств? Кому должно подчиняться правительство — наследственному монарху или парламенту, избираемому всеобщим голосованием? и т. д.

Крайне правые силы, все еще пользующиеся определенным влиянием в государственном аппарате и армии, пытаются свести до минимума возможные изменения, сохранить как можно больше элементов франкизма, и в повседневной практике.

Недавно страну потрясло известие, свидетельствующее оживучести пережитков фашистского прошлого. Во время демонстрации за автономию страны Басков в городе Сантьяго полиция жестоко избила депутата-социалиста Х. Бланко. Его схватили, когда он пытался остановить полицейских, направлявшихся с одним из участников демонстрации. И тут же бандиты из легально существующей франкистской организации «Фузарс пуэва» решили провести собственную «демонстрацию» в знак «солидарности с силами охраны порядка». Только под давлением общественности проакционное собрание фашистов было запрещено.

Испания продолжает движение вперед, к демократии. Но, судя по всему, эта цель будет достигнута лишь в острой борьбе против сил реакции.

А. КРАСИКОВ,
обозреватель ТАСС.



ЮАР. Соуда — пригород крупнейшего города ЮАР Йоханнесбурга — напоминает прифронтовой район. Все подступы к нему контролируются мобильными отрядами карателей, улицы патрулируются усиленными отрядами полиции.

Политические наблюдатели отмечают, что подобных полицейских мероприятий не было в ЮАР за всю историю выступлений африканских трудящихся против политики апартеида и расовой дискриминации.

Телефото АП—ТАСС.

Пос. Ижморский, ул. Суворова, дом № 90.
Почтовый индекс 652120. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-32, заместителя редактора, ответственного секретаря — 2-72; отделов земельного хозяйства, культуры и радиоорганизатора — 2-38; типографии — 2-22.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.



19 СЕНТЯБРЯ

МОСКВА («Орбита»). 9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 Утренняя гимнастика. 10.30 В гостях у сказки. «Сказка о рыбаке и рыбке». «Очевидное — невероятное». 12.25 «Город на Каме». Документальный фильм из цикла «Города и люди». 13.00 «Русские романсы в исполнении народной артистки РСФСР В. Левко». Фильм-концерт. Перерыв до 15.30. МОСКВА («Орбита»). 15.30 «Эфиопия: прошлое и настоящее». Документальный фильм. 15.55 «Наш сад». 16.25 «Ребятам о зверятах». Передача из Ленинграда. 16.55 А. П. Чехов. «Три сестры». 17.55 Экран — детям. «Первоклассница». Художественный фильм. 19.00 «Ребята настоящие». 19.30 Сцена из балета В. Асафьева «Бахчисарайский фонтан». 20.00 Новости. 20.10 «Стихи — детям». 20.25 «Народное творчество». 21.10 «Соревнуются трудящиеся Кемеровской области». В обсуждении проекта Конституции СССР принимают участие первый секретарь Кемеровского обкома КПСС Л. А. Горшков, бригадир шахтоуправления «Кольчугинское» производственного объединения «Кузбассуголь» Г. М. Шумкин. 21.50 «Личное счастье». Премьера многосерийного художественного телефильма. 1-я серия. 22.00 «Время». 22.30 Международный турнир по хоккею. Сборная СССР — сборная СССР («Орбита»). 23.40—01.35 Международный турнир по хоккею. Передача из Риги.

ди меня, Ления». Художественный фильм. 18.50 «Отзовитесь, горнисты!». 19.35 «Веселые потяги». 19.50 Новости Кузбасса. 20.00 Новости. 20.10 Концерт. 20.20 «Наука сегодня». 20.50 «Личное счастье». Премьера многосерийного художественного телефильма. 3-я серия. 22.00 «Время». 22.30 Международный турнир по хоккею. Сборная СССР — сборная СССР («Орбита»). 23.40—01.35 «Поэт народный артист СССР К. Зариниш». Передача из Риги.

22 СЕНТЯБРЯ

МОСКВА («Орбита»). 9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 Утренняя гимнастика. 10.30 «Отзовитесь, горнисты!». 11.15 «Личное счастье». Художественный многосерийный фильм. 1-я серия. 12.25 «Наша биография. Год 1971». Перерыв до 15.40.

МОСКВА («Орбита»). 15.40 «Твой труд — твоя высота». Программа документальных фильмов. 16.10 Б. Шоу. «Драматургия и театр». Передача 2-я. 17.00 Из истории географических открытий. 17.30 Концерт русского патриотического хора Дома культуры Волжского автомобильного завода (г. Тольятти). 17.55 «Шахматная школа». 18.25 «Литературные чтения». Л. Сейфуллина. «Письмо». 18.50 «Вперед, малыши!». 19.50 Новости Кузбасса. 20.00 Новости. 20.15 «Мы играем и поем». 20.30 «Беседы о проекте Конституции СССР». Передача 9-я. «Для блага всех и каждого». 21.00 К 60-летию Великого Октября. В передаче принимает участие кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь ЦК Компартии Белоруссии П. М. Машеров. 23.00 «Время». 23.40—01.05 Чемпионат Европы по баскетболу. Мужчины. Сборная СССР — сборная Франции. Передача из Бельгии.

20 СЕНТЯБРЯ

МОСКВА («Орбита»). 9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 Утренняя гимнастика. 10.30 «Города и люди». Художественный фильм. 1-я серия. 11.40 В. Гаврилин. «Русская тетрадь». Фильм-концерт. 12.20 Программа документальных фильмов. Перерыв до 15.45 МОСКВА («Орбита»). 15.45 «Буду лесоводом». Документальный фильм. 16.05 «Вокализ». Фильм-концерт. 16.50 «Музей-квартира А. С. Пушкина». (Мойка, 12). 17.35 «Беседы о праве». Конституция СССР — основной закон Советского государства. 18.05 «Объектив». 18.35 Концерт ансамбля песни и пляски Дома пионеров г. Мелитополя. 19.00 Артист Московского художественного академического театра СССР А. Калягин читает главы из книги Ф. Рабле «Гаргантюа и Пантагрюэль». 19.50 Новости Кузбасса. 20.00 Новости. 20.20 «Творчество народов мира». 20.50 «Подвиг». 21.20 «Антология советской песни». Народный артист РСФСР Э. Хиль исполняет песни А. Островского. 21.50 «Личное счастье». Премьера многосерийного художественного телефильма. 2-я серия. 23.00 «Время». 23.40—01.35 Международный турнир по хоккею. Сборная СССР — команда ВХА «Цинциннати». Передача из Праги.

23 СЕНТЯБРЯ

МОСКВА («Орбита»). 9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 Утренняя гимнастика. 10.30 «Веселые старцы». 11.15 «Личное счастье». Многосерийный художественный фильм. 2-я серия. 12.25 «Хозяин лесов». Документальный фильм из цикла «Отцы и дети». Перерыв до 15.30. МОСКВА («Орбита»). 15.30 «Знания народу». Документальный фильм. 15.55 «Русская речь». 16.25 Концерт камерной музыки. 16.45 Поэзия Э. Меженцайтиса. 17.15 Экран — детям. «Неразлучные друзья». Художественный фильм. 18.30 «Москва и москвичи». В обсуждении проекта Конституции СССР принимают участие работники объединения «Стройпластмасс». Герой Социалистического Труда А. М. Боголюбова, кавалер ордена Трудового Красного Знамени Н. И. Витюшов, секретарь парткома А. Ф. Алексеев и генеральный директор объединения Г. И. Зохин. 19.00 «Книжная лавка». 19.50 Новости Кузбасса. 20.00 Новости. 20.15 Мультфильм. 20.25 «Ребячи комиссары». Премьера многосерийного документального телефильма. Фильм 2-й. «Воспоминания об искателе». 21.15 Премьера фильма-концерта «Зелеными просторами». 21.45 «Обсуждаем проект Конституции СССР». В передаче принимают участие член ЦК КПСС, главный редактор газеты «Известия» П. Ф. Алексеев, член КПСС с 1926 года Н. И. Будников, старший мастер автосборочного кор-

21 СЕНТЯБРЯ

МОСКВА («Орбита»). 9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 Утренняя гимнастика. 10.30 Программа мультипликационных фильмов. 11.00 «Города и годы». Художественный фильм. 2-я серия. 12.00 «Клуб кинопутешествий». Перерыв до 15.40. МОСКВА («Орбита»). 15.40 «Унгийский госхоз». Документальный фильм. 16.15 Б. Шоу. «Драматургия и театр». Передача 1-я. 17.00 «Мы знакомимся с природой». 17.20 Экран — детям. «Най-

ди меня, Ления». Художественный фильм. 18.50 «Отзовитесь, горнисты!». 19.35 «Веселые потяги». 19.50 Новости Кузбасса. 20.00 Новости. 20.15 Мультфильм. 20.25 «Ребячи комиссары». Премьера многосерийного документального телефильма. Фильм 2-й. «Воспоминания об искателе». 21.15 Премьера фильма-концерта «Зелеными просторами». 21.45 «Обсуждаем проект Конституции СССР». В передаче принимают участие член ЦК КПСС, главный редактор газеты «Известия» П. Ф. Алексеев, член КПСС с 1926 года Н. И. Будников, старший мастер автосборочного кор-

Редактор
А. С. БАШАРИН

Коллектив Колыонской участковой больницы скорбят по поводу безвременной кончины
КОТЛЯГИНОЙ
Любови Васильевны
и выражают глубокое соболезнование семье и близким покойной.

Коллектив Колыонской средней школы выражает искреннее соболезнование работникам интерната Ивановой Анастасии Егоровне по поводу безвременной кончины ее мужа
ИВАНОВА
Георгия Петровича

Исполком Постниковского сельского Совета выражает искреннее соболезнование фельдшеру Большепесчанского медпункта Лоскутниковой Галине Ивановне по поводу безвременной кончины ее мужа
НИКОЛАЯ ДМИТРИЕВИЧА

Потерялся был черно-пестрый, левое ухо разрезано. Знающих просьба сообщить в село Успенка, Марковщин Е. З.

Кемеровского облисполкома.

Заказ № 1123

ЗАХОДИТЕ,
ПИШИТЕ,
ЗВОНИТЕ.